
Jeudi 4 juin - CM2 
 

Au programme : 

 Correction du travail de mercredi 3/06, 

 Vocabulaire : une nouvelle leçon, Les suffixes 

 Lecture : Sans famille - extrait 4 

 Calcul : multiplication d’un décimal par un entier 

 Géographie 

 

Correction du travail de mercredi 3/06 : 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

Problèmes 
 

 
          2 8 
 X 0, 8 5 
     1 4 0 
          2 2 4 0 
 2 3, 4 0  
 
Au total, il dépense 23,40 €. 
 
 
 
1 kg + 0,125 kg = 1,125 kg 
Chaque paquet avec l’ajout gratuit pèse 
1,125 kg. 
  1, 1 2 5 
       X           7 
  7, 8 7 5 
 
Pierre achète 7,875 kg de chocolat en 

poudre. 

Orthographe 

un endroit tranquille → la tranquillité d’un endroit 
un commerçant honnête → l’honnêteté d’un 
commerçant 
un fier soldat → la fierté d’un soldat 
l’herbe humide → l’humidité de l’herbe 
la main propre → la propreté de l’herbe 
un homme pauvre → la pauvreté d’un homme 
un meuble ancien → l’ancienneté d’un meuble 
un peintre créatif → la créativité d’un peintre 
le linge sale → la saleté du linge 
le combat loyal → la loyauté d’un combat 



Anglais 
 
Voilà à quoi pouvait ressembler le monstre qu’on t’a décrit : 

 
 
The monster has got three arms. 
The first arm has got one hand with six fin-
gers. 
The second arm has got one hand with two 
fingers. 
The third arm has got one hand with four fin-
gers. 
The monster has got two heads. 
The first head has got one eye. 
The second head has got three eyes. 
The monster has got two noses and four 
mouths. 
The monster has got five ears. 
The monster has got four legs and six feet. 



Aujourd’hui : 

Vocabulaire : une nouvelle leçon, Les suffixes 

Fais « Je lis et je réfléchis » p 114, puis compare tes réponses à la correction, et lis la leçon V5. 

Correction : 

1. « urbanisation » : urbain, urbanisme, urbaniser… 

2. urban / isation  -  urbain  -  urban / isme  -  urban  -  iser 

Ces terminaisons sont des suffixes. 

3. « incontournable » : mangeable  -  supportable… 

4. Le suffixe –able indique une possibilité. « mangeable » signifie « que l’on peut 
manger », « supportable » : « que l’on peut supporter », « discutable » : « que l’on 
peut discuter », et « indiscutable » : « que l’on ne peut pas discuter » 

 

 

 

 

 

 





Lecture : Sans famille - extrait 4 



Réponds maintenant aux questions 
sur cet extrait par « vrai » ou « faux ». 
(Si tu réponds faux, donne la bonne 
information.) 
 
1. Vitalis vient chercher Rémi à la mai-

son en présence du couple Barberin. 
 
2. Malgré un départ douloureux, Rémi 
trouve en Capri, l’un des chiens de la 
troupe, un ami. 
 
3. Vitalis tient sa promesse et achète des 
souliers et des vêtements à Rémi. 
 
4. Avant la première représentation, Ré-
mi est confiant et très calme. 



Calcul : multiplication d’un décimal par un entier 

Relis la leçon Ca8, puis fais les exercices A1 et B1 p 107. 

 

 

 

 

 

 



Géographie : mieux habiter 

 

Fin du programme ! 


